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MOF alm. del – svar på spørgsmål 346 fra Ib Poulsen (DF) 

stillet den 14. december 2018 til ministeren for fiskeri og 
ligestilling og ministeren for nordisk samarbejde. 
 
 
Spørgsmål 
Vil ministeren i forlængelse af svar på MOF alm. del – spørgsmål 297 om 
overdragelser af licenser til muslinge- og/eller østersfiskeri i Limfjorden 
oplyse: 
– Hvor stor er købesummen, og hvornår er købesummen betalt, i de to 
handler, som Fiskeristyrelsen har modtaget meddelelse om og registreret, 
efter den politiske aftale om et reduceret loft blev indgået den 19. juni 
2018? 
– Har Fiskeristyrelsen bedt om dokumentation for købesummens betaling 
for at sikre, at der ikke var tale om tilbagedateringer af handlerne for at 
omgå det reducerede loft i den politiske aftale af 19. juni 2018? 
– Har Fiskeristyrelsen foretaget nærmere undersøgelse af handlen mellem 
ApS ejet af Fisker A og ApS ejet af Fisker B, hvor licenser er overtaget, 
inden skødet er dateret? 
Har Fiskeristyrelsen på anden vis undersøgt, om der ved tilbagedatering 
kunne være tale om omgåelse af det reducerede loft i den politiske aftale 
af 19. juni 2018? 

 

Svar 
Jeg har forelagt spørgsmålet for Fiskeristyrelsen, der har oplyst følgende, 
til hvilket jeg kan henholde mig:  
 
”Ved handler med fartøjer, der skal anvendes til erhvervsmæssigt fiskeri, 
har køberen af et fartøj, jf. § 4 stk. 2 i bekendtgørelse nr. 886 af 28. juni 
2017 om fartøjer, der anvendes til erhvervsmæssigt fiskeri i saltvand, pligt 
til senest 30 dage efter overdragelsestidspunktet at meddele dette til 
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Fiskeristyrelsen. Der er således alene pligt til at meddele, at handlen har 
fundet sted. I de to handler, som spørgsmålet henviser til, og som omfatter 
salg af fartøjer inkl. rettigheder, har Fiskeristyrelsen rettidigt modtaget 
meddelelse om ejerskiftet. Meddelelserne om handlerne er modtaget i 
Fiskeristyrelsen den 20. og 21. juni 2018.  
 
Såfremt ejeren, som det var tilfældet i de to handler, ikke sammen med 
denne meddelelse har fremsendt kopi af skibsskødet for at dokumentere 
handlen, afventer Fiskeristyrelsen, at ejerskiftet er registreret i 
Søfartsstyrelsens skibsregister eller i Skibsregistrets Fartøjsfortegnelse, før 
Fiskeristyrelsen registrerer ejerskiftet.  
 
Ved registrering i Fiskeristyrelsen kontrollerer styrelsen, om der er 
overensstemmelse mellem de oplysninger, der fremgår i Søfartsstyrelsens 
registre og de oplysninger om bl.a. overtagelsesdato, som er meddelt 
Fiskeristyrelsen.   
 
Køberen af et fartøj har, i henhold til bekendtgørelse om fartøjer, der 
anvendes til erhvervsmæssigt fiskeri i saltvand, ikke pligt til at indsende 
oplysninger om købspris, skøde m.v. Styrelsen har uden skibsskøderne 
ingen oplysninger om købsprisen for fartøjerne med de tilhørende 
rettigheder, ej heller oplysninger om, hvordan og hvornår købesummen 
skal erlægges. Ejeren har pligt til at indsende skødet eller tilsvarende 
dokument til Søfartsstyrelsen i forbindelse med registrering af ejerskiftet i 
Skibsregistrets Fartøjsfortegnelse. 
 
Fiskeristyrelsen kontrollerer oplysninger om sælger/køber, dato for 
overtagelse og oplysninger om fartøj. I de pågældende handler er der 
overensstemmelse imellem de oplysninger, Fiskeristyrelsen har modtaget 
om handlen, og de oplysninger, der fremgår af Søfartsstyrelsens 
skibsregistre.” 
 
Som angivet i svar på MOF 350, lægger styrelsen tidspunktet for aftalens 
indgåelse som grundlag for handlens gyldighed. 
 
Det skal bemærkes, at Fiskeristyrelsen på konkret mistanke kan undersøge 
specifikke sager. Henvendelser til Fiskeristyrelsen kan bl.a. ske via linket 
anmeldelse.fiskeristyrelsen.dk 
 
 
 

Med venlig hilsen 
 

https://fiskeristyrelsen.dk/lyst-og-fritidsfiskeri/anmeld-ulovligt-fiskeri/
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